

政法短波

淮滨县法院 增强“四种意识” 确保司法公正

本报讯 为了把“忠诚、为民、公正、廉洁”的政法干警核心价值观教育实践活动落到实处,日前,淮滨县法院增强“四种意识”,确保司法公正。

该院一是增强大局意识。要求法官在办理案件时,依法用好审判权,拿出切合实际、平息纠纷的办法,处理好法、理、情的关系,实现法律效果与社会效果的有机统一。二是增强责任意识。要求法官增强责任意识,全力让人民满意。三是增强法律意识。要求法官在审理案件时,做到公平、正义。四是增强反腐意识。要求法官自律、自省、自励,杜绝关系案、金钱案,确保司法公正。

(陈杨 温亚辉)

新县法院 对干警进行核心价值观知识测试

本报讯 为了掌握政法干警对核心价值观教育实践活动第一阶段的学习情况,全面加强队伍的思想政治、业务能力、纪律作风和先进文化建设,近日,新县法院对干警进行核心价值观知识测试。

此次测试,该院紧密结合大学习、大讨论活动和法院工作实际,不断增强法官的服务意识,提高法官司法为民的能力。

此次测试,有效促进了该院干警对核心价值观学习的主动性,使全院干警深刻领悟核心价值观的内涵和本质要求,筑牢了干警的思想根基,明确了开展核心价值观教育的目的和意义。同时,为核心价值观教育实践活动的顺利开展打下了良好的基础。

(胡冬明)

淮滨县公安局 举办《刑事诉讼法》培训班

本报讯 为了让民警全面掌握修改后的《刑事诉讼法》,日前,淮滨县公安局专门邀请河南警察学院的5名教授,组成专家讲师团,利用两天时间,为该局民警进行集中培训。

此次培训,专家讲师团就重新修订的《刑事诉讼法》及其他与公安机关执法办案联系紧密的法律知识,向民警进行了详细讲解。

(张倩 王恒)

光山县公安局 举办行政执法机关法律知识讲座

本报讯 为了进一步提升行政执法机关办案人员的执法水平,日前,光山县公安局举办了行政执法机关法律知识讲座,收到了良好效果。

此次讲座,该局对国土、水利、河沙管理等行政执法机关的61名执法人员进行了法律知识培训,法制民警就《铁路法》、《国土资源法》、《水法》、《防洪法》、《道路交通安全法》、《治安管理处罚法》、《行政执法机关移送涉嫌犯罪案件规定》等法律法规,向执法人员作了详细讲解。同时,就公安机关与行政执法机关如何搞好执法工作配合提出了意见和建议。

(李本全)

罗山县法院

切实做好人民陪审员参审工作

本报讯(董王超)为了促进司法公正,今年以来,罗山县法院充分发挥人民陪审员的“审判员、调解员、监督员”作用,切实做好人民陪审员参审工作,收到了良好效果。截至目前,该院已邀请人民陪审员318人次参加316件案件的审理。其中,调解255件,调解率达80.7%。

增加陪审,提高参审比例。该院规定所有普通程序案件必须在开庭前15日,由政治处通过随机抽取方式确定参审的人民陪审员,确保普通程序案件人民陪审员参审率达100%。同时,坚持每年召开人民陪审员座谈会,加强审判人员与人民陪审员的交流与沟通,提高了人民陪审员对审判工作的了解。

延伸职能,参与案件执行。该院根据需,选择人民陪审员参与部分案件的执行。对社会影响较大的群体性纠纷、涉执信访案件、需要采取强制措施的执行案件等,参与执行的陪审员由执行局提出申请,政治处在人民陪审员中随机抽取。人民陪审员参与执行案件后,与执行法官共同组成合议庭,具有执行

裁判权力。

加强培训,提高综合能力。该院采取庭审观摩、案例研讨和交流座谈等方式,组织人民陪审员重点学习审判制度、审判纪律等规章制度和宪法、民事、刑事、行政基本法律及诉讼法律制度,帮助人民陪审员掌握诉讼程序;不定期向人民陪审员赠送法律书籍,帮助人民陪审员强化法律知识。

落实保障,提高参审积极性。该院积极与财政部门沟通,争取经费的支持,解决陪审员的后顾之忧。对参加审判、执行、诉前调解工作及参与审理执行案件、涉访信访、诉前调解等工作的人民陪审员,严格按照有关标准予以补助,切实提高人民陪审员参审工作积极性。

光山县法院

认真做好绩效考评工作

本报讯(戴启坤)日前,光山县法院按照上级法院对基层法院的绩效考评和省委政法委对法官绩效考评的要求,对绩效考评工作提出了新要求,全力将绩效考评工作做实、做好。

提高考评科学性。该院按照上级绩效考评工作的要求,制定了适合该院工作的实施细则,明确内容,突出重点,抓住关键,构建合理的考核体系。

熟悉考评内容。该院要求各部门干警加强对考评办法的学习,认真领会考评文件精神,抓好工作全

方面落实。特别是分管领导对考评办法进行认真研究,逐条对照。

实行严格考评。该院绩效考评办公室以法官绩效考评为基础,进行严格考评,实行一月一考评一通报。正确处理“平时争”与“评时争”的关系,把“平时争”放在首位,做好任务分解,实行专人负责。

加强组织领导。该院不断健全机构,理顺职能,统筹规划,完善制度,使绩效考评工作实现制度化、用制度管人,用制度考核人。通过绩效考评,推动该院工作全面发展。



日前,市中级人民法院机关党委书记李忠智一行4人,来到息县宋庄村,通过实地考察、与村干部座谈等形式,开展结对帮扶工作。宋鹏 摄

息县法院

学习贯彻弘扬政法干警核心价值观报告会精神

本报讯(张其辉 王淑娟)日前,息县法院组织全体干警认真学习贯彻全国法院弘扬政法干警核心价值观报告会精神。

该院一是认真学习中央政法委书记周永康在政法干警核心价值观报告会上的讲话,将核心价值观内化于心、外化于行。同时要求干警严格执法、公正司法,以实际行动赢得人民群众的理解、尊重和支持。二是继续组织全院干警对核心价值观进行深入学习。通过树立宣传先进典型,进一步提升干警对核心价值观的分析判断能力;通过大学习、大讨论活

动,进一步强化干警对忠诚为民、公正廉洁的价值认知。三是加大司法公开力度,提升法官司法为民的能力。继续深入开展“执法能力、效率、责任心”大检查活动,教育和引导广大干警增强责任感,提高办案能力。建立公正、廉洁执法办案长效机制,构建以政法干警核心价值观为导向的审判管理机制。



为提高未成年人刑事案件的审判质量,日前,浙河区法院少年法庭的法官对一起未成年入抢劫案开展社会调查,了解该少年的生活环境、平时表现、违法原因等情况。杨瑛 陈娟 摄

人间百味

老人被车撞伤 民警及时救助

6月25日夜9时10分,罗山县公安局出入境管理股巡逻民警许远军、刘东生巡逻至江淮路时,发现一辆红色面包车停在道路西侧,一位老人躺在面包车前,几名围观群众正在拉扯一名中年男子。民警立即上前查看,发现老人被车辆撞伤后昏迷,地上还有血迹。巡逻民警立即拨打了120急救中心电话,并迅速向110指挥中心汇报了现场情况。同时积极疏散围观群众,保护现场,控制肇事面包车司机鲁某。救护车赶到后,民警协助医护人员将受伤老人抬上救护车。

(刘东生)

受雇砍伐树木坠亡 死者家属获赔15万

因整理渠道需要,被告固始县某村民组组长刘某请郑某帮忙砍伐渠道旁边的两棵树木,并许诺给其劳动报酬。3月3日下午,郑某在砍伐树木的过程中,不慎从靠在树上的梯子上掉下摔伤。事发后,郑某被紧急送往医院接受治疗,后经医院救治无效死亡。

7月11日,固始县法院对这起案件进行审理,经法官调解,双方当事人自愿达成协议,被告村民组一次性赔偿原告15万元。

(吴章科)

吸毒被劳教两次 贩卖毒品被判刑

被告人许某在1997年和2000年,因吸毒分别被劳动教养两年。2011年9月23日21时,被告人许某在信阳市中山北路将随身携带的毒品贩卖给吸毒人员张某时,被公安民警抓获。民警当场从张某身上查获毒品0.1克,从许某身上收缴毒资180元。近日,浉河区法院以贩卖毒品罪判处被告人许某有期徒刑6个月,并处罚金2000元,毒资180元予以没收,上缴国库。

法院审理认为,被告人许某的行为已构成贩卖毒品罪,鉴于许某存在“以贩养吸”的情节,当庭认罪、悔罪,遂作出上述判决。

(陈娟)

女孩上网时手机被盗 民警及时将盗贼抓获

7月17日21时,女孩蔡丽(化名)与朋友一起在广场路一网吧上网时,将一部价值5000多元苹果手机放在桌子上。当她与朋友换位时,发现自己的手机不见了,她立即意识到可能是刚才出去的陌生男子拿走的,于是,她报了警。

接到报警后,老城派出所值班民警迅速赶到案发现场,民警通过调取该网吧的监控录像发现,与蔡丽邻座的一陌生男子盗走手机的嫌疑很大。于是民警根据网吧登记的信息,在嫌疑人居住的街道进行查找。18日凌晨3时许,民警终于找到该嫌疑男子的联系电话,并责令其立即到派出所接受调查。该嫌疑男子来到派出所后,起初他拒不承认自己的盗窃行为,民警当即出示监控视频录像,他终于低下了头,交代了盗窃蔡丽手机的犯罪事实。

(付金钟)

息县公安局

不断推进社会治安防控体系建设

本报讯(杨云仙)近年来,息县公安局在加强和创新社会管理工作中,以科技强警为主线,以视频监控体系建设为突破口,不断推进社会治安防控体系建设,收到了良好效果。今年以来,该局通过视频监控系统打掉犯罪团伙6个,破获刑事案件58起,治安案件85起,救助群众92人。

高标准建设视频监控系统,夯实硬件基

础。该局把科技强警作为提升社会治安驾驭能力和打防刑事犯罪能力的重要法宝。目前,全县重点区域已建设安装高清视频监控摄像头71个,并全部纳入视频监控中心进行统一管理。

高标准规范监控应用制度,保障运行效力。该局按照分级分类监控的原则,对城区中心地带、人员集聚区、交通枢纽、治安乱点等

区域实施24小时监控;对刑事、治安警情高发地区及重大活动现场周边地区,采取重点时段视频监控;对其他视频监控区域,采取不定时巡查。通过视频监控,及时发现、跟踪、锁定违法犯罪嫌疑人,并报告指挥中心迅速调度街面巡逻力量或相关警种力量快速处置。

高标准建立监控巡查机制,提升打击实效。该局通过定期或不定期举办由各警种参

加的警情通报会、警情分析会等,将违法犯罪嫌疑人作案的准确时间、作案类型和作案特点,提供给一线巡逻民警和巡防队员精确防控和打击现行,化被动防控为主动出击。对监控中发现的可疑人员、可疑情况,特别是案发后周边监控的视频资料进行分类保存,详细注明地点和时段,为逮捕、起诉、审判等提供最直接有力的证据资料。

高标准建设视频监控队伍,夯实人力保障。该局通过公开招聘,选拔了6名素质较高的视频监控巡视员,在人员数量和质量上满足实战需要。同时还采取专题授课、实例演示、交流研讨等形式,对视频监控中心业务骨干和巡视员进行集中训练,使干警熟练掌握视频监控设备操作的基本要领和方法,提升了视频发现、跟踪、查控违法犯罪的能力和水平。



日前,潢川县公安局与县文化、工商等部门密切配合,积极开展暑期网吧安全大检查活动。图为该局民警对辖区一网吧进行安全检查时的情景。刘明军 夏俊涛 摄

新县公安局

深入开展“三访三评”深化“大走访”活动

本报讯(孙佳皓 陈慧)今年以来,在“三访三评”深化“大走访”活动中,新县公安局紧紧抓住“走、评、改、建”四个环节,组织民警走进千家万户、企事业单位,走访服务群众,取得了良好效果。该局一是通过“开门评警座”、“警民恳谈日”、“相约警务室”等形式接受群众民主评议,邀

请居(村)委会干部、居民代表、商户等基层群众走进警营,走进会议。同时,通过民警QQ群、微博等网上警民互动平台,倾听群众的声音,感受群众的新期待。二是在突出走访重点家庭、重点企业、重点社区的同时,把征求意见与帮扶解困、化解纠纷结合起来,积极为群众办好事、办实事。社区民警

走进社区走访孤寡老人、贫困户、下岗失业人员、失足青少年和服刑人员未成年子女,开展慰问帮扶活动,为他们解决实际困难。三是针对群众评议提出的意见、建议和群众反映强烈的治安热点问题,做到边评边改,实行防范和专项打击相结合,全力满足群众诉求。

信阳警方

破获一系列抢劫出租车案件

本报讯(郝梦华)5月15日以来,明港、罗山等地接连发生多起抢劫出租车案件,信阳警方通过缜密侦查,巧妙诱捕,成功破获抢劫出租车案件12起,抓获犯罪嫌疑人5名,追回被抢钱财9000余元。

5月20日凌晨1时,明港四高老大门西边,一名男子持刀抢劫一辆出租车。5月22日22时,两名男子在明港四高南铁路桥附近持刀抢劫三轮车司机。5月23日凌晨0时,两名男子坐上张某的出租

车,当出租车行驶至明港镇军民路时,该两名男子持刀抢走张某现金1005元和一部三星手机。5月21日、23日,罗山县也发生两起抢劫出租车案件。接到报警后,信阳警方迅速成立了专案组,强力攻坚,务必破案人获。经过参战民警的努力,明港警方和罗山警方相继侦破了发生在两地的一系列抢劫出租车案件,并将犯罪嫌疑人李某、苏某、高某、江某、黄某抓获。

固始县公安局

成功打掉一诈骗团伙

本报讯(王继强)近日,固始县公安局刑警大队通过严密布控,缜密侦查,成功抓获涉嫌诈骗网上逃犯3人,破获诈骗案件20余起,涉案金额200余万元。

6月28日,该局刑警大队接到城关某寄售行刘某报案称,其店被人骗走现金近20万元。接到报案后,侦查人员通过走访、调查,锁定了犯罪团伙主要成员,并立即将该犯罪团伙成员上网追逃。7月15日上午,侦查人员在固始城区某宾馆内将犯罪嫌疑人熊某等3人成功抓获。



送温暖 送平安 送法律 送服务
大走访开门评警爱民实践活动
信阳市公安局主办